Unidad 5. Principios de Maquinas Problemas propuestos. Soluciones.  Tema 4. Motores eléctricos

Ejercicio resuelto

Un motor eléctrico de corriente continua excitacion en derivacion tiene las siguientes
caracteristicas: Potencia util, P,=10 CV, tensién de alimentacién, U= 440V, intensidad
absorbida de la red, I;bs=20 A. Velocidad de giro n= 1500 rpm. Resistencia del inducido,
Ri=0,2 Q. Resistencia del devanado de excitacion, Rex.=440 Q
Determine, para el funcionamiento del motor a plena carga:

a) El valor de la fuerza contraelectromotriz.

b) La potencia perdida por efecto Joule en los devanados (pérdidas del cobre) y el

valor conjunto de las pérdidas del hierro y mecanicas.
c) El par util.

Nota: Despreciar en este problema la caida de tension en las escobillas y la resistencia
del redstato de arranque (Ry) y de los polos auxiliares.

U,
Solucién.
a)
U, 110V
I,=-—-2%= =14
R, 4402
I, =1, —1.,=20—1=19A4
E=U, —R;-I; =440 — 0.2 - 19 = 436,2A4
b)
Eroer =R, - Iﬁﬁ = 440 - 1% = 440w
Powi = R; - 12 = 0,2-192 = 72, 2w
PC-'u'_{' - PCuc:r -+ PC'ui' = 440 + 72. 2 = 512. 2w
Pp;, =F-I, =436 -19 = 8284w
Pgi =Py =M -w
P, =10CV - T.‘iﬁw/C-‘If" = 7360w
Ppetme = Pari — P, = 8284 — 7360 = 924w
c)
P 7360
Py=M, w=— M, =% =2 _ 46 &7Nm
w 15r-rdfs
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